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číslo jednací: KUJCK 14400/2012 OZZL/10/Lz  datum:  28.6.2012 vyřizuje: Ing. Petr Lázni čka   telefon: 386 720 770 

 
ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ 

podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vliv ů na životní prost ředí a o zm ěně některých 
souvisejících zákon ů (zákon o posuzování vliv ů na životní prost ředí), ve zn ění pozd ějších p ředpis ů (dále 
jen „zákon“) 
 
Název:  „Dot řiďovací linka druhotných surovin – areál DIWENDYS“ 

Kapacita a charakter zám ěru:  
Záměrem je výstavba nové třídící linky v severovýchodní části Českých Budějovic na třídění odděleně sbíraných 
odpadů a jejich následné materiálové recyklace. Zařízení je určeno především na třídění odpadů papíru a plastů, 
doplňkově se předpokládá využití i pro dotřiďování textilu, hliníkových obalů, tetrapaku a dalších materiálově 
recyklovatelných odpadů. Záměr bude realizován na pozemku p.č. 10/122 (ostatní plocha) o celkové výměře 
13.229 m2, celková plocha záměru je cca 6.834 m2 z toho: hala třídící linky 1.070 m2, zpevněné plochy a provozní 
komunikace 2.880 m2, provozně sociální budova 145 m2, zeleň (sadové úpravy) cca 2.739 m2. Plánovaná kapacita 
zařízení bude max. 15.000 t/rok. Záměr zahrnuje jednolodní halu třídící linky s rozměry 24 x 37 m, světlou výškou 
8,5 m s přístavkem 10 x 15 m, se sedlovou střechou a s instalovanou technologií příjmu, přípravy surovin a vlastní 
technologii jejich třídění, zpevněné venkovní dopravní a manipulační plochy s váhou, plochu pro skladování 
vytříděných surovin a provozně sociální budovu. Hala bude mít ocelovou konstrukcí a nezateplený obvodový plášť 
z trapézových plechů. Podlaha haly bude řešena jako vodohospodářsky zabezpečená vyztužená betonová deska. 
Hala nebude vytápěna, vytápěny budou pouze místnosti pro obsluhu a sociální zařízení. Vytápění bude zajištěno 
pomocí elektrických přímotopů. Podél třídícího dopravníku budou umístěny shozy, které umožňují materiál ručně 
třídit až do 7 frakcí. Součástí záměru bude kontinuální plnoautomatický lis. Slisované balíky surovin budou 
odváženy na venkovní skladovací plochu o výměře 600 m2 v jižní části areálu. Provozně sociální budova bude 
jednopodlažní objekt o rozměru cca 10 x 12 m, který bude sestaven z obytných a sanitárních kontejnerů a 
zastřešen sedlovou střechou. Kontejnery budou vybaveny elektrickými přímotopnými panely. Součástí provozně 
sociální budovy bude také kancelář obsluhy mostové váhy. Dopravní zátěž vyvolaná projektem při 
předpokládaných 260 dnech provozu za rok bude denně cca 21 vozidel s návozem materiálu a 4 vozidla pro odvoz 
surovin. Odvod dešťových vod bude řešen z ploch přes lapol. Pro účel zdržení bude využita 3 m3 nádrž.  Záměr je 
v souladu s koncepcí odpadového hospodářství Jihočeského kraje a nekoliduje s dalšími záměry navrženými 
v rámci územního plánu města České Budějovice. 

Umíst ění:  kraj: Jihočeský  
             obec:  České Budějovice 
       kat. území: České Budějovice 3  

Oznamovatel:  .A.S.A., spol. s r.o., Ďáblická 791/89, 182 00 Praha 8 zastoupený zplnomocněnou společností 
EKORA s.r.o., Sinkulova 48/329, 140 00 Praha 4 

IČO oznamovatele: 45809712,  
Zpracovatel oznámení:  EKORA s.r.o., Sinkulova 48/329, 140 00 Praha 4 
 
II. Souhrnné vypo řádání p řipomínek: 
V rámci zjišťovacího řízení bylo k záměru „Dotřiďovací linka druhotných surovin – areál DIWENDYS“ doručeno 
celkem 5 vyjádření (Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát České Budějovice, Krajská hygienická 
stanice Jihočeského kraje, Statutární město České Budějovice, Magistrát města České Budějovice, odbor životního 
prostředí a zemědělství, Vysoká škola technická a ekonomická v Českých Budějovicích). 

Česká inspekce životního prost ředí, oblastní inspektorát České Bud ějovice  (ČIŽP) nepožaduje další 
posuzování záměru a s posuzovaným záměrem souhlasí za předpokladu splnění následujících opatření: 
Balíky se slisovanými směsnými plasty, které budou dočasně shromažďovány na venkovní skladovací ploše 
u jižního průčelí haly (do doby vytvoření transportní dávky), budou zabezpečeny proti vniku dešťových vod tak, aby 
poté nedocházelo k jejich odtoku do dešťové kanalizace. 
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Srážkové vody ze zpevněných ploch budou vypouštěny po předčištění v odlučovači ropných látek do dešťové 
kanalizace na základě rozhodnutí vydaného vodoprávním úřadem. K odlučovači ropných látek bude vypracován 
provozní řád. 
Odpadní vody budou vypouštěny na základě uzavřené smlouvy se správcem kanalizace a budou v souladu 
s  kanalizačním řádem schváleným vodoprávním úřadem. 
V příslušných havarijních, manipulačních a provozních řádech budou specifikována následná opatření při případné 
havárii. S těmito řády budou zaměstnanci prokazatelně seznámeni, budou prováděna pravidelná školení a cvičení. 
Doporučuje doplnit: 
Odpad kalu z odlučovače ropných látek mezi vznikající odpady  
Jak bude nakládáno s odpady, které budou vytříděny ze zpracovávaného odpadu až v průběhu procesu 
(nežádoucí příměsi neodpovídající druhu, popř. kategorii přijatého deklarovaného odpadu); 
 Pro případ nezajištění odbytu vytříděného odpadu, popř. pro případ výpadku v odběratelské síti je vhodné doplnit 
údaj o max. okamžité skladovací kapacitě zařízení. 

Dále ČIŽP pouze upozorňuje, že s přebytečnou zeminou z výkopů, která nebude využita v rámci stavby, musí být 
dále nakládáno v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů 

Připomínky byly zahrnuty do závěru zjišťovacího řízení. 

Krajská hygienická stanice Jiho českého kraje  (KHS) nemá připomínky a nepožaduje další posuzování záměru, 
pouze upozorňuje, že bude požadovat v rámci zkušebního provozu prokázat kontrolním měřením hluku, že hluk 
šířící v souvislosti s běžným provozem záměru nepřekračuje na hranici jednotlivých chráněných prostorů 
hygienické limity hluku stanovené v aktuálně platném nařízení vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před 
nepříznivými účinky hluku a vibrací. 

Připomínka byla zahrnuta do závěru zjišťovacího řízení. 

Statutární m ěsto České Bud ějovice nemá připomínky a nepožaduje další posuzování záměru. 

Magistrát m ěsta České Bud ějovice, odbor životního prost ředí a zemědělství  souhlasí se záměrem a 
nepožaduje zpracování dokumentace. Informuje, že odlučovač ropných látek bude dle zákona č. 254/2001 Sb., 
o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů předmětem vodoprávního 
řízení a upozorňuje, že sice nevznikne žádný nový velký ani střední zdroj znečišťování ovzduší, ale dojde 
k navýšení dopravy a že by celý technologický postup  měl být navržen s ohledem na blízkost stávajícího areálu 
vysoké školy a budoucí zástavby, tak aby dopady na životní prostředí byly minimalizovány.   

Upozornění na zákonné povinnosti, proto informace není nutno zahrnovat do závěru zjišťovacího řízení. 

Vysoká škola technická a ekonomická v Českých Bud ějovicích (dále jen „VŠTE“) 
Záměr neuvádí ekonomickou analýzu převážení odpadu do jiné lokality /např. do areálu .A.S.A. v Dolní ulici č. 1 
v Českých Budějovicích, nebo v jiném areálu. Při větší kapacitě zařízení, která je odmítnuta na základě hypotézy 
vysoké dopravně-logistické zátěže by vzniklo více nových pracovních míst a za předpokladu umístění ve vhodné 
lokalitě by minimalizovalo efekt na životní prostředí. Zátěž místní komunikace, vedoucí z Okružní ulice do areálu 
podniku Diwendys s uvažovanou dotřiďovací linkou, však řešena není. Avšak zatížení této místní komunikace je 
naprosto klíčové pro provoz VŠTE. Proto VŠTE požaduje zjištění zvýšení dopravní zátěže této komunikace 
(nepochybně bude mnohokrát větší než doposud) včetně jejich dopadu do hlukové studie. Je nutno upozornit, že 
zhruba 50 metrů od vjezdu do areálu podniku Diwendys je umístěna hlavní budova VŠTE s ubytovacími 
kapacitami. Jakýkoli záměr musí tuto skutečnost zohlednit a učinit opatření taková, aby neohrozila zdravotní stav 
pracovníků a studentů VŠTE. Současně žádáme, aby záměr zahrnul opatření v případě dopravní havárie na této 
místní komunikaci, neboť jde o jedinou přístupovou cestu do areálu VŠTE. 

Varianty a očekávaná denní doprava do areálu byla v oznámení a v hlukové studii uvedena. 
 
Záměr uvádí, že při provozu dotřiďovací linky dojde ke vzniku některých druhů odpadu, obsahujícího nebezpečné 
látky. Požadujeme, aby bylo uvedeno, jaké množství jednotlivých kategorií odpadu bude vznikat, jakými způsoby 
bude tento odpad identifikován a separován při provozu a současně jaké budou způsoby nakládání s těmito druhy 
odpadu, včetně případné havárie.  

Očekávané budoucí odpady byly identifikovány v oznámení a bude s nimi dle platných zákonů nakládat pověřená 
osoba.  
 
V oznámení je uvedeno, že parametry pro hlukovou studii byly stanoveny na základě výsledků měření hluku 
obdobné třídící linky instalované v areálu Sběrných surovin, ulice Ke Kablu, Praha 10 – Hostivař, ale neuvádí ani 
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parametry této třídící linky, ani výsledky měření hluku v tomto areálu. Bylo by vhodné získat tyto parametry 
pro srovnání zpracování nové hlukové studie. Údaje o hluku v území jsou nejasné, například tabulka II v kapitole 5 
obsahuje hodnoty bez uvedených jednotek, stejně tak jako na obrázcích 2 a 3 této kapitoly, kde navíc není ani 
uvedeno měřítko. Za takovýchto okolností se nemůžeme zorientovat v problematice hlukového zatížení a 
dovolujeme si navrhnout, aby hluková studie byla vypracována znovu. V případě potřeby může VŠTE navrhnout 
příslušné osoby z České komory autorizovaných inženýrů a techniků pro zpracování takové studie.  

Měření hluku bude zahrnuto do závěru zjišťovacího řízení.  

Domníváme se, že i během fáze provozu budou vznikat emise a imise z různých zdrojů (např. startování 
nákladních automobilů), avšak tyto skutečnosti nejsou v záměru popisovány. Navrhujeme, aby byla zpracována 
rozptylová studie. 

Vzhledem k provozu cca 30 vozidel do areálu za den není nutné provádět rozptylovou studii. 
 
Nově vzniklé objekty dotřiďovací linky budou pohledově exponovány vzhledem k VŠTE, proto požadujeme 
vypracování vizualizace záměru v pohledech od VŠTE.  

Bude zahrnuto do závěru zjišťovacího řízení.  
 
Ve vyjádření Magistrátu města České Budějovice, stavebního úřadu značky: SU/1367/2012 Ne ze dne 8. 3. 2012 
je upozorněno na těsnou blízkost areálu VŠTE a je doporučeno, že přítomnost VŠTE by měla být zohledněna. 
Přitom záměr nebyl konzultován předem s VŠTE, ani není uvedeno, jakým způsobem byla zohledněna lokalizace 
dotřiďovací linky vzhledem k VŠTE.  

VŠTE by měla být účastníkem následujících řízení, v nichž by měla být lokalizace záměru zohledněna, vzhledem k 
§ 27 bodu 2) zákona č. 500/2004 správní řád v platném znění. 
 
Z hlediska zákona č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících 
zákonů v záměru nejsou hodnoceny vlivy na životní prostředí z hlediska ukončení provozu, popřípadě důsledky 
jeho likvidace a dále sanace nebo rekultivace území, ani možnost havárie. Dále v záměru není řešen návrh 
opatření k předcházení nepříznivým vlivům na životní prostředí provedením záměru, k vyloučení, snížení nebo 
minimalizaci těchto vlivů, popřípadě ke zvýšení příznivých vlivů na životní prostředí provedením záměru, a to 
včetně vyhodnocení předpokládaných účinků navrhovaných opatření. 

Vzhledem k charakteru záměru, tj. kovová konstrukce haly s oplechováním a obytné a sanitární kontejnery a 
provoz bez výskytu látek nebezpečných životnímu prostředí, by ani likvidace zpevněných ploch při ukončení 
záměru neměla mít výrazný negativní vliv na životní prostředí.    
 
VŠTE nabízí spolupráci investorovi a domnívá se, že záměr by měl být doplněn v těchto bodech:  
Detailní zdůvodnění o zamítnutí nulové varianty.  
Detailní zdůvodnění o zamítnutí varianty větší kapacity zařízení, umístěného ve vhodnější lokalitě.  
Způsoby separování a nakládání s odpady při očekávaném provozu dotřiďovací linky.  
Hodnocení dopravní zátěže na místní komunikaci vedoucí z Okružní ulice k areálu VŠTE včetně jeho dopadu 
na hlukovou zátěž a imise.  
Zpracování detailních opatření případných havárií při přepravě materiálu po místní komunikaci a při provozu 
dotřiďovací linky.  
Zpracování vlivů na provoz VŠTE včetně vizualizace vzhledů navrhovaných budov.  

Zdůvodnění obou variant je v oznámení uvedeno, rovněž vzniklá dopravní zátěž je porovnána s provozem 
na blízké komunikaci. Vzhledem k charakteru dovážených materiálů do areálu není předpoklad havárie spojen 
s větším zatížením životního prostředí než jakákoli jiná havárie v silničním provozu a převážený materiál je možno 
poměrně snadno bez nebezpečí posbírat. Z uvedených důvodů není nutno záměr dále doplňovat a posuzovat. 
Vizualizace vzhledu byla zapracována do závěru zjišťovacího řízení.  

Hodnocení zp ůsobu ovlivn ění životního prost ředí a obyvatelstva zám ěrem   
Vzhledem k charakteru záměru a jeho umístění v území dle územního plánu pro pracovní aktivity průmyslovou 
výrobu v příměstí, nemá záměr negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví. Z oznámení nevyplynulo, že 
záměr negativně ovlivní stávající areál pro vzdělávání Vysoké školy technické a ekonomické v Českých 
Budějovicích. Přestože to z hlukové studie nevyplynulo, přesto je do závěru zjišťovacího řízení zahrnuta povinnost 
investora po zahájení provozu zajistit měření hluku za běžného provozu areálu a za pasivní účasti zástupce 
Vysoké školy technické a ekonomické v Českých Budějovicích. Pokud z měření pro investora vyplynou nutná 
opatření k omezení hluku na hranici jednotlivých chráněných prostorů, pak je navrhne a provede. Záměr se 
nedotkne chráněných území a přírodních parků. 
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III. Závěr: 
Záměr „Dotřiďovací linka druhotných surovin – areál DIWENDYS“  je podlimitním záměrem dle bodu 10.6 - 
Skladové nebo obchodní komplexy včetně nákupních středisek o celkové výměře nad 3000 m2 zastavěné plochy; 
parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 parkovacích stání v součtu pro celou stavbu, kategorie II přílohy č. 1 
k zákonu. Na základě předloženého oznámení podlimitního záměru stanovil příslušný krajský úřad (Krajský úřad - 
Jihočeský kraj, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví), že uvedený záměr bude podléhat zjišťovacímu 
řízení dle §7 zákona (č.j.: KUJCK8900/2012 OZZL/3/Lz). Dle § 7 zákona bylo provedeno zjišťovací řízení za 
účelem zjištění, zda záměr bude posuzován podle zákona. 

Na základě provedeného zjišťovacího řízení podle zásad uvedených v příloze č. 2 k zákonu došel Krajský úřad – 
Jihočeský kraj jako příslušný orgán podle § 22 zákona k závěru, že záměr 

„Dot řiďovací linka druhotných surovin – areál DIWENDYS“ 
n e m á  významný negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví a n e b u d e  proto posuzován podle zákona 

za následujících podmínek, které by měly být rozpracovány pro další návazná řízení:   
Při přípravě stavby bude zpracován program organizace výstavby, zejména s ohledem na dopravní provoz 
související s přilehlými komunikacemi. 
Bude vypracován a realizován projekt parkových úprav areálu se zohledněním prostorové vegetace s estetickým a 
hygienickým charakterem a zohledněním typu vegetace nejblíže situovaných lokalit. 
V průběhu stavby bude prováděna pravidelná kontrola stavebních mechanismů, a to především z hlediska 
možných úkapů paliva a ostatních provozních náplní. 
Během výstavby bude nutné omezit negativní vlivy způsobené pojezdy stavební techniky a provozem staveniště, 
udržovat dobrý stav stavební techniky, stroje odstavovat na zabezpečené ploše. 
Budou minimalizovány negativní vlivy při zemních pracích i vlastní výstavbě vhodnou organizací práce a 
pracovních postupů za účelem maximálního zkrácení doby výstavby zefektivněním práce. 
V příslušných havarijních, manipulačních a provozních řádech budou specifikována následná opatření při případné 
havárii. S těmito řády budou zaměstnanci prokazatelně seznámeni, budou prováděna pravidelná školení a cvičení. 

Problematiku odvodu odpadních a dešťových vod řešit v souladu se zákonem č. 254/2001 Sb., o vodách a o 
změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů. 

Doplnit odpad kalu z odlučovače ropných látek mezi vznikající odpady.  

Vypracovat vizualizace záměru v pohledech od VŠTE pro následná řízení. 

Vymezit zajištěnou skladovací plochu pro skladování slisovaných surovin, z níž nedojde k odtoku znečištěných 
dešťových vod. 

Při zahájení provozu zajistit měření hluku za běžného provozu areálu a za pasivní účasti zástupce Vysoké školy 
technické a ekonomické v Českých Budějovicích. Pokud z měření vyplynou nutná opatření k omezení hluku na 
hranici jednotlivých chráněných prostorů, pak investor navrhne protihluková opatření a po jejich schválení vlastníky 
dotčených prostor, je bezodkladně investičně zajistí a realizuje. 

Závěr zjišťovacího řízení nenahrazuje vyjádření dotčených správních úřadů, ani příslušná povolení podle 
zvláštních předpisů. 
 
 
 
 
Ing. Karel Černý   
vedoucí odboru životního prostředí,                                                  
zemědělství a lesnictví                                                        
 
 
 
Přílohy: Došlá vyjádření: 

1)  Vyjádření Česká inspekce životního prostředí OI České Budějovice ze dne 15.6.2012 
2)  Vyjádření Krajské hygienické stanice Jihočeského kraje ze dne 13.6.2012 
3)  Vyjádření Statutárního města České Budějovice ze dne 14.6.2012 
4)  Vyjádření Magistrátu města České Budějovice, odbor životního prostředí a zemědělství ze dne 25.6.2012 
5)  Vyjádření Vysoké školy technické a ekonomické v Českých Budějovicích ze dne 22.6.2012 
 


